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Referat fra menighedsrådsmøde 

 
Tirsdag den 15. april 2026 kl. 18.30 i lille krypt 

 

 
Tilstede: Eva S. Arentoft (ESA), Henrik Brogaard Holmager (HBH), Karsten Jens 

Andersen (KJA), Tove Rokkedal Andersen (TRA), Jytte Holm Gyldenvang (JHG), Ann 
Østergaard (AØ), Henriette Oest Lensbøl (HOL), Birgitte Lykke Lentz-Nielsen (BLN), 
Søren Ødum Nielsen (SØN), Uni Isenstein (UNI), Charlotte Dyremose (CD), Kristian 

Tvilling (KT), (INP) Anders Winther Ravn (AWR) 
 

 
Afbud: Ane Andersen, Preben Önnerth, Marianne Rich Henriksen, Inge Nelson 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt med den bemærkning, at der er et lukket punkt til sidst i mødet. 

 

2. Godkendelse af referat af menighedsrådsmøde 17.03.2026 
Godkendt uden bemærkninger. 

 

3. Livet i kirken 

• Nyt fra præster:  

- Proces med ansættelse af ny konfirmandlærer blev fremlagt for MR. 
- Børnekirke v. højmesser blev drøftet. Det undersøges om der kan søges 

midler fra udviklingspuljen i provstiet til projektet. 

- Præsterne har endnu engang oplevet udfordringer i kommunikationen med 
skolerne, der ikke giver besked om skolearrangementer lagt i 

konfirmationsforberedelsestiden, hvilket medfører konfirmandfravær. 
Nyt fra dgl. leder/kontaktperson: Ingen bemærkninger. 
Nyt fra medarb.repræsentant: Ingen bemærkninger 

Øvrige: Skærtorsdagsmiddag – det var en hyggelig aften med god mad. 
Desværre var der en del af de tilmeldte, der ikke kom, så der var alt for meget 

mad. Måske skal der ske noget andet. Drøftes yderligere under pkt. 8. 

4. Kirkeværgen og kirkeudvalg 

• Store krypt: Uni har fået overslag fra Fogh & Følner vedr. foldevæg. Habila, 
lydisolerende, 10 cm tyk, 30 cm i hver side, når den er foldet ind. Overslaget 
passer fint med økonomi drøftet på tidligere møde. 

KJA beder præster om at formulere et præcist behov for skabsplads til 
konfirmandting og sende det til kirkeudvalget. 

• Kirsebærbakken: Mike er gået i gang med forårets havearbejde. 
• Tværvej: Ingen kommentarer. 
• Øvrige opgaver: Der er en del udfordringer med kirkedøren – det arbejdes der 

på. 
KJA er spændt på de kommende fjernvarmepriser – vil undersøge, hvad man 

kan regne med fremadrettet. 
Kørevejen forventes åbnet snart – kirkeværge/kirketjenere skal holde øje med, 
at brolæggerarbejdet udføres korrekt. Der bør aftales en overlevering, når 

arbejdet er helt udført. KJA/PÖ følger op. 

5. Økonomi 

Virum Kirke 
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Ikke noget nyt til dette pkt. 

6. Menighedsrådsvalg 2026 
Orienteringsmødet annonceres i disse uger i Lyngby-Taarbæk Avisen, på hjemmesiden 

og ved højmesserne. 
 

Der er flere af de nuværende menighedsrådsmedlemmer, der er uafklarede i forhold 
til at stille op igen. To har tilkendegivet, at de ikke genopstiller. Der skal arbejdes 
aktivt med at finde nye kandidater inden valgforsamlingen. 
 

7. Beredskab 
Den nedsatte gruppe (KT, TND, PÖ og UI) har holdt sit første møde den 8.4.  
Det samfundskritiske beredskab ift. personregistrering er der styr på, men kirken kan 

også tilbyde sjælesorg ved katastrofer samt støtte til lokalsamfundet i 
krisesituationer. Der bliver arrangeret førstehjælpskursus til alle medarbejdere samt 

opgradering af førstehjælpskasser / information om, hvor de forefindes. 
Der indkøbes et lille nødlager af langtidsholdbar mad til de ansatte, der møder op i en 
krisesituation. Der bør også købes vand/vandrensningsstrå, nødradioer, osv. 

Formanden har kontaktet borgmesteren for et samarbejde, hvor kirken tænkes ind i 
kommunens beredskab. Ligeledes rækkes ud til FDF for et samarbejde om brug af 

deres udstyr til udendørs madlavning. 
Det undersøges hvad der skal til i forhold til nødringning med klokkerne, hvis 
strømmen går, og vi skal være på forkant med kommunikationen, så opslag bliver 

printet og ligger klar i nødstilfælde. 
Mulighed for stor powerbank / generator undersøges. 

Udvalget mødes snart igen. MR-medlemmerne opfordres til at kontakte gruppen med 
idéer og input. 

 

8. Aktiviteter 
MR gennemgår listen - blandt andet med fokus på hvilke aktiviteter, der giver mening 

og værdi for kirkelivet. 
- BLN forslår, at FDF bliver tænkt ind i aktiviteter ved familiegudstjenester. Der 

findes grupper af børn i mange aldre, som kan være med til aktiviteter i kirken, 
når det behøves. 

- Skærtorsdagsmiddagen blev drøftet. Alle blev hørt i forhold til ideer og 

holdninger og konklusionen blev, at præsterne bruger de mange input til at 
sætte et forslag sammen for næste års Skærtorsdag, som fremlægges for MR 

på et senere møde. 
- Det foreslås at der afsøges mulighed for at ændre målgruppen for 

minikonfirmander fra 4. klasse til 3. klasse. Det er der gode erfaringer for andre 

steder. 
- Præsterne opfordres til at deltage i både babysalmesang og musikalsk legestue 

lejlighedsvis og blandt andet tale dåb med forældrene m.m. 
- Kan kirkefrokosten ændres så flere måske har lyst til at komme. Evt. kaffe og 

ostemadder, buffet, brunch eller lign. AWR vender det i kirketjenergruppen og 

det tages op igen på et senere møde. 
- Kan kirkekaffen flyttes udenfor i de gode vejr-måneder, hvor der er bedre 

plads? Evt. gøre lidt for at konfirmanderne har lyst til at blive – juice og gifler 
f.eks. Kirketjenergruppen drøfter mulighederne. 

- Forslag om at aftenforedragene bliver tænkt som en foredragsrække med et 

humanistisk tema set fra flere vinkler – ex. sorg. 
- CrossYoga har kørt længe og lægger beslag på kirken for andre aktiviteter. 

Økonomisk er det også en stor post. MR beslutter at CrossYoga stopper for nu 
med denne sæson. 
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9. Meddelelser og øvrige drøftelser 
- Migrantarbejde: Tirsdag d. 28/4 kl. 18.30-21 er der arbejds-/inspirationsmøde, 

hvortil også personalet er inviteret. 
- TRA og IN har været til møde med Folkekirkens Skoletjeneste. Der er fremover 

to medarbejdere, Søren og Frank. De fremlagde mange gode ideer til 
kommende projekter samt deres regnskab. TRA har fået regnskabet udleveret, 

hvis nogen ønsker at se det. 
 

10. Fokusområder 2025/2026 

I budget 2026 har vi anført følgende: 
Målsætning 2026 

Vi ønsker at styrke konfirmandundervisningen. 
Vi har modtaget projektmidler til efter konfirmandkontakt (kr. 15.000) og 
undersøgelse af behov for migrantaktiviteter (kr. 10.000). 

Der skal udarbejdes projektansøgning med økonomioverslag så vi kan igangsætte 
projekterne. 

 

11. Eventuelt 
Vær opmærksom på Den grønne halvmaraton søndag den 26. ift. højmessen. Mange 
veje er spærret af. 

 

12. Lukket punkt 
Personaleforhold. 
  

 
 

 

 
Mødet slut kl. 21.30 (pkt. 1-11) 

Ref.: Tina Nørager Dahlstrøm 

Næste ordinære menighedsrådsmøde: Torsdag den 21.5 kl. 18.30  


